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PACES et APMK

ARBRE DE DECISION DU CHOIX DU TEST STATISTIQUE dans le cas d'1 variable quantitative ; d'1 variable quantitative et d'1 variable qualitative ; d'1 variable qualitative ; puis 2 variables qualitatives.
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TAILLE DES | | | I CONDITIONS | | PARAMETRE CALCULE OU PARAMETRE TABULE OU |
APPARIEMENT I ECHANTILLONS TEST D'APPLICATION I HYPOTHESES I OBSERVE I THEORIQUE I CONCLUSIONI | INTERPRETATION I
Estimation de la 1 (Z x ) 2 jon : sur une différence ou une inégalité (4 droite ou a gauche)
variance d'un §2= Z S significative ou non. Rejet de Ho ou non. )
échantillon n—1 n Interprétation : se reporter aux données de I'énoncé, cad aux variables
étudiées, a propos de I'évolution (différence, augmentation ou
diminution) des paramétres et n¢ r l'efficacit
Hoip=p, On recherche p, si la différence ou I'inégalité est significative
Test bilatéral Hitp#pg — p = c'est le plus petit a jusqu'auquel on rejette encore H, correspondant
- X suit une loi normale Z ala lecture du paramétre tabulé le plus proche du paramétre calculé,
—-IEffecms calculés 2 30 Test unilatéral droite O une alrallo} Hotpsp R mais inférieur en valeur absolue (ou =).
T - Variance connue ou non Hitpopg ” 7
T [_" Rejet de Ho : non rejet de H,
: " | Z | > | Z | Il exste une différence ou inégalité
' Test unilatéral gauche Hotp2p, o v e Blacharstis
1 Variable Quantitative ! s i Z1 lu dans la table N(O ; 1) significative. Rechercher p.
Comparaison d'une moyenne Jamais el ot —— Ex: pour a = 5% ; soit 1,645 en T
observée & une moyenne e aas 7 - unilatéral et 1,96 en bilatéral 1z |5 |Z:] onrejptaee: .
o 5 1 pourn 30 - - VA Ho Z:. s |Zy Il n'y a pas de #ce ou inégalité
théorique (ou une proportion ' - X suit une loi normale « ignificati re I
observée & une proportion ! NI+ 6) 0% connve significative entre les moyennes ou
théorique) '
: Test bilatéral Rejet de H, : non rejet de H, Il
Effectifs calculés < 30 Test unilatéral gauche It |> Ite] existe une différence ou inégalité
Test unilatéral droite » = 1y lu dans la table de student stsqmt significative. Rechercher p.
- X suit u“sf' normale - 3]a(n-1)ddl pouruna domné (le
N(u : 0) - 0% inconnue plus souvent 5%) Non rejet de H :
m Iy a pas de #ce ou inégaité
— significalive entre les moyennes ou
Test non paramétrique :
test U de Mann-Whitney - X suit une loi
T Rejet de H, : non rejet de H;
Il existe une différence ou inégalité
7 -0 Z; 1u dans la table N(O ; 1). PAREA s':"s'f:‘)““e'“e'“ S'Wg::'"e shirey
= n
Test de I'écart réduit = = ST S, Ex : pour a = 5% ; soit 1,645 eny
ey oAt d'une nouvelle variable : 7_'— unilatéral et 1,96 en bilatéral |1z |< |Z;y] |—>|NonrejetdeH,:
t de Student SR 7 ” n I n'y a pas de #ce ou inégalité
. valable aussi - Echantillons de méme taille (sauf si significative entre yd et 0.
pour n =30 Données Manquantes)
: Test de Student sur la - D.diirbode normajerent ¥ H, : La moyenne des dif est nulle| D—-0 Rejet de Hy : non rejet de‘H| )
Oui différence = nor Gatibae : D=0oup,=0 ty lu dans la table du t de Il existe une différence ou inégalité
H, : La moyenne des différence n'est pas. Student (ddl=n-1;a) statistiquement significative entre ud
Test non étrique : tes! nule D #0o0up, #0 |‘ |S |t I et 0. Recherche de p.
de Wilcoxon ; test du signe il < T N jet de Hy :
1 variable qualitative Ou hypothéses milatbralés (£ 00/7) careletdatlys
& Iin'y a pas de #ce ou inégalité
(variable de groupe) et 1| T significative entre ud et 0
variable itati
(mesure) Rejet de H, : non rejet de H,
Comparaison de 2 moyennes I | | | Il existe une différence ou inégalité
X1 el X2 gaussiennes :’:’ L d:')‘x veriables sonk identigves 7 oM ? 1u dans la table N(O ; 1). z |> |z; sl dlipoemck siorfcalve e
. = {0 ¥ 2 4 X : pour a = 5% ; soit 1,645
K et 230 Test de I'écart réduit : ou non H, : Les deux variables sont diffé |91 % e sl Recherche de p.
TestZ - variances 1et 2 noon o g
. €ONNUBS Ou NOA (1 #p2) ! 2 bilatéral Non rejet de Hy :
! (Test bilatéral # ou unilatéral > ou <) IZ |s IZYI Il n'y a pas de différence ou
H Ous? ets?, ° inégalité significative entre les 2
! tde Student moyennes théoriques.
1 valable aussi
' >
, Pournz30 - X, et X; suivent une loi
4 normale N(p,0) - 0?
\ conrus, Rejet de H, : Il y a une différence
Test t de Student = - TEST DE L'EGALITE DES VARIANCES slatistiquement significative entre
Tomesesint | | I temetem] | e T e
= normale N(M?) - etsont [—¥ (0% =0%) 2 F utiliser le test t de Student.
Test non paramétrique : de méme variance. B+ L vireiions sok aiernen. B S 7 lu dans la table de F Test non paramétrique
test de Mann-Whitney ou - (0% #0%) o 2 (Vvy=n=1;v;=np-1;0a)
test deWicoxun Bl ::- e f:m Ee (Test bilatéral # ou unilatéral > ou < dans S siTBa=25% Noafajetde;tty)
une loi normale. i cas) avec e F.sFr Les variances ne‘d:g:ir%r;t pas

comparaison des moyennes

{

Calcul de la variance
commune aux 2 éch.

Hy : Les deux moyennes sont identiques

. _Am —I)x,:+(n‘—lbsf

sont di

m+n,-2

(ul #p2)

(Test bilatéral # oy ynilatéral > oy <)
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=

It |> 1]

ty lu dans la table du t de
———"| Student (ddl = n,+n,- 2; a)

It | Ity

Rejet de H, : Il y a une différence
ou inégalité statistiquement
significative entre les moyennes.
Recherche de p.

Non rejet de H, :

lin'y a pas de différence

significative entre les moyennes
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1 Variable Qualitative

| l | TAILLE DES | CONDITIONS | PARAMETRE CALCULE OU | I PARAMETRE TABULE OU |
APPARIEMENT ECHANTILLONS I TEST I D'APPLICATION l HYPOTHESES I I OBSERVE THEORIQUE I CONCLUSIONI I INTERPRETATION
- Varlable qualitative Rejet de H, : non rejet de H,
Effectifs calculés 25 }—»| Test du Khi* |—> - Pas de test unilatéral Il existe une différence
entre
Hg: La observée ne différe ddl = nombre de catégories - 1 les distributions observée et

Comparaison d'une
distribution (ou dune

Effectifs calculés < 5

|

des
modalités possible

3 5 Effectifs calculés < 5
Regroupement des
modalités impossible

Effectifs calculés < 3

Regroupement des
modalités impossible

(a+b)210

aet b = palres

Jamals

proportion) observée a une
distribution (proportion)
théorique

Oui
2 Variables Qualitatives|
Etude de la haison entre les
deux variables

Non

discordantes (+,-);(-,+)

(a+b) <10

Test du Khi* 21 ddI
Test exact de Fisher

Test du Khi*de Mac
Nemar sur les paires

pas de la distribution théorique

discordantes

Test du Khi*corrigé de
Mac Nemar sur les

paires discordantes

»{Effecits calcuiss €25 |——»{Test du Khi*

-

Comparaison de

3 5 Effectifs calculés Ci <5
Tableau2x 2:
Regroupement des modalités

¥

- Varlable qualitative
- Pas de test unilatéral

_.[

Test du Khi* corrigé
de Yates

Deux variables & deux
modalités uniquement

L[ Effectifs calcuiss Ci<3 | ——|Testexact de Fisher |

ou np 2 5 (théorique)

(proportions}

napa<Setngg<s
ou np <5 (théorique)

Test Z unilatéral ou
napazSetngps25 [ |pjatgral

Ho: t(+,-) =r(=#)
Hyimins) #Fri-e)

H, : Ladistribution observée différe de la
distribution théorique

Hy: Les deux variables qualitatives sont
indépendantes (r, = r, =) : pas de
liaison

Hy : Les deux variables sont dépendantes|
(=l #r2 ): lialson

o

2 (0, - ¢|-05)
i=l CI

Tester une différence (#) :
Test du Khi* corrigé de
Yates si 3z Ci<5

ou test exact de Fisher sl
Ci<3

Hy: La proportion A est supérieure (vs
Iinférieure) ou égale 4 |a propotion B
(7a 27%5)

H, : La proportion A est Inférieure (vs.
supérieure) & la proportion B (r, < )
Ou test bilatéral
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nombre de paramétres estimés
& partir de I'éschantilion

(ddl =k-1-1)
%% (w:0m U dans table du Khi*

théorique. Recherche de p.

Non rejet de H, :
Iin'y a pas de différence

ddi=1
#’r (@ ; ddi) dans table du Khi*

entre les
observée et théorique.

Rejet de H, : non rejet de H,
Il existe une différence

Recherche de p

dd! = (nombre de lignes - 1) x
(nombre de colonnes - 1)
%7 (o= IU dans table du Khi?

ddi=1
2% (a, ddi)= table du Khi*

11 Zy |u dans la table N(0,1)
2 TR Y | —
P(=p)x n + " pour « =5% ; solt 1,645
M

Non rejet de H,
lin'y apas de
slgnificative entre |es répartitions.

Rejet de H, : non rejet de H,

Il existe une liaison statistiquement
significative entre les deux
varliables. Recherche de p.

Non rejet de H, :
Iin'y a pas de liaison significative
entre les deux variables

1z. > |z:|

Rejet de H, : non rejet de H,
La proportion A est statistiquement
aB.

Recherche de p

—-| 1Z: Is 1z:] |—>

Non rejet de Hg :
La proportion A n'est pas

supérieure 2 B
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